

疏堵结合,许可制改登记管理制 “三小一摊”管理有了新办法

本报讯(记者陈聪 通讯员赵江南)制售食品的小作坊、小餐饮店、小食杂店、食品摊贩,给市民的日常生活带来了便利以及各种美味,但其存在的食品安全隐患同样令人担忧。记者从市市场监管局获悉,我省日前已通过《浙江省食品小作坊小餐饮店小食杂店和食品摊贩管理规定》,将原先“三小一摊”的许可制改为登记管理制。同时,通过加强事中事后监管,疏堵结合管理“三小一摊”。

法办理证照被先后关停,引发舆论热议。去年11月,李克强总理在上海召开的深化“放管服”改革座谈会上也提及了这两家小食店。他表示,这两家小食店可能确实存在证照问题,但基层政府部门也应更多从百姓角度考虑一下,尽量寻求更多人的“共赢”,监管也不一定是冷漠的,要多带一点对老百姓的感情。

“改为登记管理制后,‘三小一摊’的准入门槛进一步降低,将进一步激发市民创业创新的意愿与热情。”市市场监督管理局食品生产监管处处长邵源峰表示。

果……同时,在法律责任方面,《规定》明确了“三小一摊”的处罚措施。“最低50元的行政处罚也更有利于《规定》的落地。”邵源峰表示。此外,《规定》还明确了监管部门的职责与义务、重点的检查对象等内容,让监管变得更到位,更立体。



牧野

近日,一位朋友在微信朋友圈发了一条信息:屋顶有点漏水,来了两个修理工,二话不说,没有任何防护措施,架起梯子就要上房,被我阻止。我让他们系上安全带,对方不理。我马上打电话给包工头,强硬表示,如果修理工不采取必要防护措施,将取消双方的合同。最后,对方不得不让人送来了安全带。要知道,万一出了事,谁都承担不起呀。

安全生产的重要性,已经讲得够多了,但每年仍有很多让人心痛的事故。据了解,宁波每年因建房、高空作业引发且诉至法院的人身损害案就有百来起。这些事故不仅导致受害人伤亡,一些相关人员也因此背负了

沉重责任,甚至影响社会稳定。众多事例证明,只要当事人多点安全意识,采取一些必要的防护措施,很多事故是完全可以避免的。但遗憾的是,许多人虽然知道安全生产的重要性,但在具体行动中往往漠视。特别是在农村地区,农民建房已成为引发安全事故的一大隐患。一些施工人员在未接受过任何安全防护的培训和指导,安全意识淡薄,在没有任何安全防护的情况下就敢登高作业,很容易导致重大人身伤害事故的发生,并因此造成无法挽回的损失。而一些雇主的安全生产意识同样缺乏,往往等到事故发生,面临重大赔偿责任时才后悔不已。

在甬全国人大代表开展会前视察调研

加快打造宁波都市圈 推进梅山新区建设

本报讯(记者陈飞)如何加快打造宁波都市圈,进一步推进梅山新区建设?昨天,宋伟、柴利能、李令红、郑坚江、马荣荣、杨晓霞等在甬十二届全国人大代表开展会前视察调研。副市长王剑侯汇报工作。

交通委、市规划局、市发改委有关我市推进宁波都市圈建设和梅山新区建设情况汇报。下午,代表们赴北仑考察宁波国际海洋生态科技城规划展示厅和宁波丰盛食品有限公司,座谈听取梅山新区工作汇报。

“一圈三中心”等重大平台载体,努力增强宁波对都市圈的辐射能力。全力推动梅山新区申报国家级新区,打造沿海地区全面参与全球经济合作竞争、具有全球影响力的先进制造业基地和经济区。

两项重点工作开展讨论。全国人大代表宋伟指出,宁波都市圈和梅山新区建设要围绕国家战略要求,进行整体、科学和精准谋划,积极做好对上衔接工作。今年的全国两会即将召开,作为在甬的全国人大代表,一定会在全国人代会上积极履职,把关系宁波发展大局的建议提上去,争取国家和省里的积极支持。

新春慰问老干部大会举行

本报讯(记者王佳 通讯员罗勇勇)昨日下午,我市在逸夫剧院举行新春慰问老干部大会,市直单位离休干部、副局级以上退休干部、全市最美老支书、“银辉”志愿者联合会代表等800余人参加了大会。

会议指出,去年全市上下扎实推进“五大发展理念”,铆足干劲推动经济平稳健康发展,实现了“十三五”的良好开局,成绩来之不易,这离不开老领导、老同志的热切关心和大力支持。

首届宁波国际微电影节闭幕

本报讯(记者南华 海曙记者站朱尹莹 通讯员倪东)昨晚,首届宁波国际微电影节闭幕式暨2016中国(宁波)国际微电影大赛颁奖典礼举行。市人大常委会副主任翁敏出席颁奖仪式。



图为颁奖现场。

(刘波 摄)

我市部署春节期间安全生产工作

本报讯(记者仇九鼎 通讯员沈俊)昨日下午召开的全国安全生产电视电话会议宁波分会场部署了春节期间我市安全生产工作,要求各地各部门进一步夯实责任、强化监督,持续推进安全生产大检查,着力做好岁末年初安全生产工作。副市长陈仲朝出席会议。

情况较好,但也发现了不少问题。“个别重点领域存在工作盲区,上级督查反馈的企业隐患没有督促企业完成整改,监管执法偏软偏弱。部分企业存在安全生产意识不强,隐患排查标准不高,隐患治理能力不强等问题。”市安委办相关负责人说,对此,各地各部门要高度重视,认真对照检查,坚决按照“四个一律”措施,“铁腕”治理安全隐患,严防生产安全事故发生。

我市连续19年实现耕地占补平衡 违法占用耕地比例降到历年最低

本报讯(记者孙吉晶 通讯员石黄磊 王茜)去年,我市围绕生态示范区建设,着力构建耕地数量、质量、生态“三位一体”保护体系,连续19年实现耕地占补平衡,在省政府耕地保护目标考核中首次位列前三。

与此同时,积极探索“以时间换空间”试点,统筹海涂综合开发,千方百计拓宽矿地、道路、河道、村庄等零星废弃地整治复垦新途径。同时通过排摸滩涂围垦资源,加大围垦造地力度。

“一路”拓展小镇美丽空间

——鄞州区咸祥镇71省道穿镇段街景改造纪实



朱军备 唐一波 续大治

近日,咸祥镇城管队员正在指导工匠对沿街文化墙进行重新粉刷,对路边破损花箱、旗幔、灯箱等进行维修。公共停车场智能装置也已启用。

管线“上”改“下”。对电信、电缆管道和弱电综合管线进行一次集中下埋,移除沿路58根电力杆、145根通信杆,实现街区全程“无杆化”,彻底解决街区上空杂乱无章的“蜘蛛网”难题。

提升。在整治范围上,由“核心街区”调整为“中心镇区”。邀请上海专业设计公司完成老镇区整体改造方案初步设计,计划以咸兴路沿线综合整治、环咸祥河周边亮化提升、咸祥老街还原改造等重点工程为抓手,实现整治工作由“街”延伸至“巷”,打通消防通道,洁化镇容村貌,突出老镇特色,实现镇区9个村整体改造提升。

在业态提升上,由“多样发展”调整为“特色引领”。紧密结合当前该镇向海发展、靠海发展的“海湾小镇”战略定位,着力布局打造“放心海鲜”新业态,鼓励街区商铺提升服务质量,不断吸引人气、集聚人气,为全镇旅游奠定坚实基础。

优惠政策带来“真金白银” 去年外贸企业减免费用8061万元

本报讯(俞永均 朱樟国 魏军)国家质检总局出台的一项政策,让我市外贸企业轻装上阵。记者昨日从宁波检验检疫局获悉,去年该局累计为我市外贸企业减免收费8061万元,其中免收出口商品法检费用4184万元,降低收费3877万元。

检验检疫物免收出境检验检疫费(不包括对出境人员预防接种和体检收取的费用,以及企事业单位承担与出境检验检疫有关的商业性自愿委托检测和鉴定、出境检验检疫处理、动物疫苗接种工作收取的费用)。根据国家质检总局要求,宁波检验检疫局积极降低出入境检验检疫收费标准,同时大力推行“区域一体化”“无纸化报检”“无纸化放行”等便利措施,进一步缓解外贸企业经营压力。



图为整治后的71省道咸祥镇街景。

(朱军备 摄)